

我省革命“五老”人员生活补助标准再次提高

本报讯(记者 欧阳进权)记者从省财政厅获悉,近日,我省明确从今年8月起,将革命“五老”人员定期生活补助标准从每人每月1870元提高至每人每月1990元。这是我省自2003年起,连续27次提高该项

标准。据介绍,多年来,我省积极落实革命“五老”人员定期生活补助标准与重点抚恤优待对象定期抚恤标准同步增长机制,持续加大财政投入,不断提高其生活保障水平。

学思想强党性重实践建新功

传承弘扬“四下基层”优良传统

顺民意 办实事 暖民心

我市聚焦解决群众“急难愁盼”扎实推进主题教育整改整治

本报记者 林晗

民生无小事,枝叶总关情。为民办实事,解决群众急难愁盼问题,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。第二批主题教育开展以来,福州市在省委第一巡回督导组督促指导下,坚持以人民为中心的发展思想,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,以民生温度检验主题教育深度,不断提升群众的满意度和幸福感。

办事、无章理事的状况。倾听群众呼声,晋安区加快推进无物业小区实现物业管理标准化工作,探索无物业小区治理“多维模式”,实施“一小区一策”,通过招募市场化物业管理公司入驻,引导业主成立自治组织,实行社区兜底服务等方式,提升小区标准化管理水平。在一次协调沟通后,28个无物业小区都有了“主心骨”。

为破解老城区停车资源有限、供需矛盾突出等难题,市资源规划局牵头各属地政府,结合城乡品质提升建设,通过严格项目配建停车位、挖潜空间建设公共停车位、合理施划路边停车位,不断加大停车位供给力度。今年初以来,我市已完成4000余个公共停车位建设,进一步缓解市民停车难。

听民声方知民盼。主题教育开展以来,我市建立“三级”联审机制,多轮多场进行联合联动,面对面指导基层排查问题,截至目前市县两级共排查涉及群众急难愁盼问题177个,为办实事、解民忧提供了精准靶向。

听民意,马上就办暖民心

鼓楼区洪山园路是万象商圈的重要通道。经过提升改造,洪山园路焕然一新,打造了设施齐备、功能完善、体验舒适的助残、适老、适儿无障碍环境——人行道足够宽敞,盲道、缓坡——完善。

洪山园路原本没有无障碍设施,鼓楼区在开展主题教育中了解到,在推进城市建设过程中,辖区有的单位没有按照标准设置无障碍通道,有的无障碍设施破损后未及时修复,影响残疾人等特殊群体出行。

无障碍设施建设是一个城市文明的标志,更彰显了社会的人文关怀。制定无障碍督导规定和实施方案,协调推进无障碍设施整改……一系列措施在鼓楼区随即展开。

群众的需求,就是整改整治的方向。主题教育开展以来,我市始终践行以人民为中心的发展思想,把关乎群众利益的事时刻放在心上、抓手上、扛肩上,让群众在主题教育中感受到暖意。马尾区着眼解决退役军人办

事“少跑路”,服务“零距离”,深入推进“军人退役一件事”改革,实现“一次申请、一窗受理、联动办理、限时办结”工作模式,让退役军人真正感受到快捷、便利、高效的服务。

为进一步提升群众“获得用水”供水线上服务的便利性,福州水务集团充分利用“互联网+”手段,搭建网上营业厅,利用远程身份认证、人脸识别、电子签章等技术手段,实现网上受理、大数据审核和办理结果推送,群众办理供水业务实现“一趟不用跑”。

推动各单位实实在在办好惠民利民好事,我市对整改问题实施动态管理、滚动销号,截至目前已完成151个群众急难愁盼问题整改,以实实在在的举措让人民群众感受到浓浓暖意。

解民忧,动真碰硬出成效

民生实事涉及面广、群众关注度高,更是彰显主题教育成效的直接体现。能不能办到群众心坎上、真正让群众满意,关键在落实。

奔着问题去,盯着难题改,向着实效求,我市各级各部门努力把“问题清单”转化为“成效清单”。

察民情,聚焦难点办实事

台江区茶亭街道状元小区外墙出现明显裂缝,房屋存在严重安全隐患。经全面摸排调研后,台江区委第一时间启动状元小区地块征迁工作,申请过渡用房,并帮助群众及时封房、撤离。这一为民办实事的举措,受到小区居民一致好评。

为民办实事,要自觉问需于民。主题教育开展以来,我市各参学单位把“为民办实事,解决群众急难愁盼”作为抓手,推进主题教育走深走实。

晋安区原有28个无物业小区,不同程度存在无人管事、无钱

长乐新增2个国家级学会创新驱动服务站

本报讯(记者 宋亦敏)近日,省科协公布2023年学会创新驱动服务站(以下简称“学会服务站”)认定名单。其中,长乐区有2个国家级学会服务站通过认定,分别是中国机械工程学会福建航空重工有限公司学会创新驱动服务站、中国生物工程学会会长乐聚泉食品有限公司学会创新驱动服务站。

据了解,长乐区已建成国家级学会创新驱动服务站6个。这些服务站是中国科协业务主管或参与“科创中国”的全国学会设立在长乐区企业的服务站,是通过优化整合国内各类科技资源,向企业提供研究开发、战略咨询、成果转化、技术服务、人才培养等公共科技服务的平台,进一步帮助企业在科技创新方面取得突破,并为地区行业赋能增效。

华山医院福建医院为侨胞提供“医靠”

本报讯(记者 林文婧 通讯员 夏雨晴)记者昨日获悉,截至目前,国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院(滨海院区)(以下简称“华山医院福建医院”)国际医疗部累计接待门诊就诊、住院和体检侨胞各1000多人次,外国友人400多人次,以便捷、高效、优质的服务,为海外游子以及在闽工作的国际友人提供稳稳的“医靠”。

华山医院福建医院国际医疗部于去年8月揭牌,面向侨胞、国际友人提供线上快速预约、一对一陪诊、中英双语翻译、英文病历书写等“一站式”医疗服务。侨胞或国际友人通过医院电话、福建省侨联打造的“惠侨通”微信公众号、华山医院福建医院微信公众号等渠道,可进行预约挂号。

附一医院副院长、华山医院福建医院执行院长柴大军教授介绍,科室每天都有全科医生坐诊,侨胞或国际友人到科室签到后,可直接请医生看诊或开具体检项目。他们也可以在国际医疗部导诊护士的安排下前往专科就诊,必要时,各科专家也可以到国际医疗部进行诊疗或多学科会诊。

迎接中国侨智发展大会

市领导赴罗源县连江县马尾区深化运用“四下基层”制度开展“亮晒比学”工作检查

本报讯(记者 严鑫)根据市委统一安排,4日至5日,市委副书记、福州新区党工委书记陈云水带队赴罗源县、连江县、马尾区深化运用“四下基层”制度开展“亮晒比学”工作检查。省委第一巡回督导组副组长洪川夫,市领导蔡亚东、张定锋、陈曾勇、林治良、林澄、顾顺分别参加有关活动。

检查组一行实地察看绿色冶金产业链组团、东恒新能源汽车电池精密结构件、福州(连江)国家远洋渔业基地母港一期、福州现代物流城民天国际商贸物流中心、国脉智能产业园、飞毛腿电池工业园等项目,详细了解项目进展、产业发展、产业链布局等情况,现场协调解决难点问题;召开现场办公会,面对面倾听恒申、正祥、飞毛腿、新大陆、宏东渔业、闽海石化相关负责人和当地群众代表意见建议,会同有关部门同志现场研究,提出解决措施。

检查组强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,以开展主题教育为动力,按照省委省政府部署要求,深化运用“四下基层”制度,深入一线、现场调研,切实把主题教育成果转化为解决问题服务民生的实际行动。要坚定做强实体经济,不断提升人才培养、科技创新、产业发展水平,持续培育更多战略性新兴产业。要聚焦群众急难愁盼问题,加大民生投入,补齐短板弱项,努力创造高品质生活。要推进生态文明建设,坚决落实环保督察问题整改、信访件办理等,立行立改、举一反三、标本兼治,切实扛起生态环境保护责任。要压紧压实责任,提升服务效能,持续便民利民,不断增强企业满意度和群众获得感。

“电竞福州2023”精彩继续 英雄联盟职业联赛全明星周末在榕启动

本报讯(记者 王玉萍)昨日,作为“电竞福州2023”主要活动之一,2023英雄联盟职业联赛(LPL)全明星周末在海峡奥体中心综合体育馆拉开序幕,吸引省内众多粉丝来到现场观看。这是英雄联盟职业联赛创办以来,大型赛事首次落地福州。

LPL全明星周末是中国大陆赛区英雄联盟职业赛事高级别赛事之一,由腾竞体育发起并举办。该赛事既是对英雄联盟电竞赛事体系的进一步补充,也是面向所有电竞爱好者的一场兼具娱乐性与体育竞技性、大众化与职业化的电竞文化盛典。本届LPL全明星周末以“团聚是福”为主题,分为“公益日”“荣耀日”及“团聚日”。

昨日的“荣耀日”现场,众多职业选手、知名解说、从业者亮相红毯。在随后举行的英雄联盟年度颁奖盛典上,包含年度最佳阵容、年度最佳俱乐部、年度 MVP 等20多个LPL年度大奖揭晓。记者注意到,现场福州元素满满。红毯签名墙上,“团聚是福”的主题格外显眼;宣传片中,三坊七巷、“闽江之心”以及闽剧、茉莉花茶、鱼丸等福元元素尽显。

本次活动由福州市人民政府、腾竞体育主办,市体育局、福州古厝集团有限公司承办。

做强产业做优环境做足特色 加快建设宜居宜业宜游和美乡村

吴贤德赴闽清县调研乡村振兴工作

本报讯(记者 潘倩)8日,市长吴贤德赴闽清县调研推动乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以开展主题教育为抓手,大力弘扬践行“四下基层”优良作风,着力做强产业、做优环境、做足特色,加快建设宜居宜业宜游和美乡村。

梅城镇洋桃社区恒晟晶都小区践行近邻党建“333”工作法,深化“共享+”模式,打造党建

引领多方参与的共治型小区。吴贤德来到这里,听取基层网格化管理工作情况介绍,察看共享玩具屋、共享书屋、爱心驿站等设施。他指出,社区是城市基层治理的“最后一公里”,是党委和政府联系群众、服务群众的神经末梢。要进一步发挥社区网格员作用,发动群众参与社区管理服务,充分听民意、集民智、聚民力,形成共建共治共享的生动局面。要强化数字赋

能,着力推动信息技术和基层治理深度融合,打造丰富应用场景,高效解决群众需求,增强人民群众的幸福感获得感。

金沙镇下林村通过引进侨资,打造乡村振兴村企合作项目,带动百余名村民实现家门口就业。吴贤德来到这里,与企业负责人面对面交流,了解养生产品组培中心发展情况。他强调,要构建多元化投入机制,吸引侨、台及民营资本、技术、人才等

各类社会资源向乡村集聚,激活乡村振兴长效动力。要持续在扩大种植规模、提升产品品质上下功夫,加快推进育苗、生产、销售、深加工全产业链发展,做大做强乡村产业,拓宽农民增收致富渠道。

在群山滴翠和潺潺水间,闽清人民游击队成立旧址——上演村兴增眉吸引了大量的游客前来参观学习。吴贤德来到这里,察看金沙溪重点领域整

闽台“乡”见欢 雄江好“丰”景

本报记者 蒋雅琛



雄江镇闽台乡建乡创项目。本报记者 邹家骝摄

悠悠闽江之畔,闽台两岸乐园。闽清雄江,是一个库区移民乡镇。从前,村民们总会反复谈起那次移民带来的新生活。如今,他们逢人就讲闽台乡建乡创合作落地雄江后绘就的好“丰”景。“这几年,雄江的变化很大!街道变美了,还开起了民宿、咖啡厅、机车俱乐部等,这是以前我们很难想象的画面。我相信未来随着旅游业的发展,雄江的人气会更旺!”村民郑家潮说。

2022年,闽清县入选全省闽台乡建乡创合作样板县名单,是全市唯一入选的县(市)区。作为示范片区,一年以来,雄江镇持续探索党建引领乡村振兴新模式,党委、政府深化运用“四下基层”制度,密切联系库区群众和台湾团队,打造了全省首个与乡建乡创相结合的设计师驻村行动。农房改造、海峡乡建乡创家园建设、空间活化利用……随着一个个项目的火热实施,这个被时光遗忘的“空心”小镇已然迈开追赶光亮的步伐。

不过数月,梅雄村电教广场“变身”百家宴广场。村民们不仅能像之前一样在这里唱歌跳舞,还能在一楼的大众茶馆和长者食堂休闲、用餐,和城市生活别无二致。在这处空间,记者还发现一处暖心设计。墙上悬挂

移乡村的原色,也敞开怀拥抱喜迎乡建乡创人才和游客的到来。正在建设的海峡乡建乡创家园,就是未来台湾团队运营的主要载体。“乡建是第一环,已取得不错的成效,下一步,我们着力推动2.0版本,就是乡创的部

分,这是让前期建设得到活化利用的关键。”曾芝颖介绍,通过举办海峡乡建乡创奖等活动,团队已累计270余件作品。这些作品未来有望在海峡乡建乡创家园落地实现,家园也将建立学院、组织培训、孵化、辅导更多的

两岸团队参与乡村振兴发展。

打造台胞台企登陆第一家园,是福州正在推动的大课题。其中,雄江通过开展主题教育,不断探索符合自身实际的特色解题路径。“雄江镇将‘两岸一家亲’理念融入主题教育,着力塑造全域旅游新发展格局,以建成‘闽江宿旅第一镇’为目标发展民宿集群,辐射带动周边农村农家乐、库区多元发展,有效带动村民增收致富,打响‘闽江乐游’名片。”雄江镇党委书记张兆雄说。

对于雄江镇闽台乡建乡创的探索与实践,村民们如何回应?叶奶奶床头的照片给出了答案,那是曾芝颖为她改造房屋前调研时拍摄的。“不经意间叶奶奶将我俩的合照放在梳妆台前,顿时让我惊喜感动到爆棚。奶奶说现在住得更安全舒适,真好!我说,奶奶的开心,让我觉得这份工作生活中美好的存在。”

一张照片,是两岸基于乡建乡创合作促进民心相通的生动缩影,那也是对于雄江、闽清走特色闽台融合之路最有力的肯定。

亮项目 晒典型 比成绩 学经验

加快建设现代化国际城市